
Las ciencias sociales
s e g u n d a  d é c a d a

Hace 50 años, los economistas latinoamericanos de-
safiaban a la ortodoxia económica con los modelos 
centro-periferia, argumentando que las economías de 
industrialización tardía se comportaban de diferente 
manera que las economías desarrolladas. Como resul-
tado de estas diferencias, las políticas de estabilización 
convencionales, basadas en el ajuste de precios rela-
tivos, eran incapaces de resolver los desequilibrios 
estructurales de las economías en desarrollo, y exa-
cerbaban la inflación. 

Durante el último cuarto de siglo, los aportes de 
los estructuralistas latinoamericanos han sido ignora-
dos en la literatura económica; y las políticas de esta-
bilización y desarrollo han tendido a sustentarse en 
modelos teóricos que postulan la eficiencia del mer-
cado. 

El fracaso de las políticas neoliberales, particular-
mente en América Latina, mueve a considerar otros 
enfoques macroeconómicos que, como el estructu-
ralismo latinoamericano, la teoría poskeynesiana, 
la teoría de los mercados segmentados de trabajo, la 
teoría del crecimiento restringido por la balanza de 
pagos, etcétera, reconocen la existencia de mercados 
imperfectos. 

El propósito de este libro es integrar estos aportes 
heterodoxos en un modelo macroeconómico repre-
sentativo del funcionamiento de los países en desarro-
llo; y con base en éste, proponer políticas económicas 
conducentes al crecimiento con estabilidad de precios 
y equilibrio externo.
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H. Cámara de Diputados 
LX Legislatura

CONOCER para decidir se deno­mi­na la serie que en 
apo­yo a la investi­gación acadé­mi­ca en ciencias so­ciales, 
la Cá­mara de Di­putados, LX Legislatura, ha acordado 
participar en coedición refrendando el históri­co y cons­
tante interés del H. Congreso de la Unión por publicar 
obras trascendentes que impulsen y contri­buyan a la 
adopción de las mejo­res deci­sio­nes en po­lí­ti­cas pú­bli­cas 
e insti­tucio­nales para Mé­xi­co, en su contexto interna­
cio­nal, a efecto de atender oportunamente las di­versas 
materias so­bre las que versa el quehacer legislati­vo.

La H. Cá­mara de Di­putados, LX Legislatura, esta­
blece el acuerdo de coedi­tar con di­ferentes insti­tucio­nes 
acadé­mi­cas, organismos federales y estatales, así co­mo 
con auto­res y aso­ciacio­nes independientes, investi­ga­
cio­nes acadé­mi­cas y expresio­nes culturales de interés 
nacio­nal, que coadyuven a las tareas pro­pias del legis­
lador mexi­cano.
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